



安徽省六安市裕安区徐集镇曾经是一片零乱荒滩,从2014年7月开始,经过近4年的规划改造,昔日不毛之地,已成为一座集休闲养生、高新农业为一体的特色小镇。图为鸟瞰徐集镇内的紫荆花特色小镇。 ■ 新华社

安徽高院： 老百姓“告状难”成为历史 要求确保法院“门好进、脸好看、事好办”

“立案工作是法院审判执行的基础工作,也是法院窗口形象工作,必须高标准、严要求,确保‘门好进、脸好看、事好办’,以满足新形势下人民群众对立案工作的新需求。”5月8日上午,在安徽省高级人民法院召开的安徽法院立案登记制改革三周年新闻发布会上,省高院党组成员、副院长徐致平掷地有声地宣布:“长期以来老百姓反映强烈的‘告状难’问题真正成为历史。”

■ 记者 雷强

“告状难”问题真正成为历史

“从2015年5月1日起全面实施立案登记制,变立案审查制为立案登记制,对依法应当受理的案件,做到有案必立、有诉必理,全国当场登记立案率超过95%。”徐致平表示:“三年来,我省法院立案登记制改革稳步推进、效果明显,对依法应当受理的案件,切实做到‘有案必立、有诉必理’,当场登记立案率达97.2%。”

据了解,实施立案登记制以后,全省法院受理案件量呈大幅增长态势,属于登记立案范围的一审民事、行政、刑事自诉、执行及国家赔偿案件数量快速增长,折射出人民群众诉讼渠道更畅通。

线上一次不用跑、线下最多跑一次

“依托信息时代的优势,我们不断完善诉讼服务中心‘一厅一网一线’的功能,强化‘互联网+诉讼服务’模式深度应用。在诉讼服务大厅提供自助查询机、诉讼服务一体机、导诉机等信息化设备,努力实现‘线上一次不用跑、线下最多跑一次’的工作目标。”

徐致平告诉记者:“我们继续推动和完善跨区域立案,改变单独在窗口立案的做法,全面提供网上预约立案服务、自助立案、邮寄材料立案等方

服务 | FU WU

合肥今年将开辟 公共法律服务新渠道

昨日,记者从合肥市司法局获悉,今年,合肥市将开辟公共法律服务新渠道,服务经济社会发展。

据了解,今年,合肥市的公共法律服务将在服务转型发展上寻求突破,围绕“五大发展行动”和“打造具有国际影响力的创新之都”等重大部署,在要素承接、产业调整、污染治理、科技创新以及城镇化建设、精准扶贫脱贫等方面,开辟新的法律服务渠道。此外,今年合肥市将创新公共法律服务平台建设,畅通应急服务热线、服务发展绿色通道,搭建法律服务助企、法治宣传惠企、预防调解纠纷稳企“三个平台”。为了给服务对象提供便捷、实效化的服务,合肥市司法部门还将创新网上、掌上服务载体,并引导法律服务机构以市场需求为导向,不断研发更加优质、高效、精准的法律服务新产品,为各类市场主体提供综合性、多元化、全流程法律服务。 ■ 吴昊 记者 马冰璐

式,供当事人选择。全省三级法院基本实现电子卷宗随案生成和网上流转,案件流转速度不断加快。”

记者从省高院获悉,法院在立案程序上变为一律接收诉状;符合规定的当场登记立案;当场不能判定是否符合法律规定的,在法定期限内决定是否立案;法定期限内不能判定是否符合法律规定的,先行立案。这些要求改变了原先立案时对不符合规定的起诉不接收诉状,对不能判定是否符合法律规定的不予立案的局面,立案登记工作越来越规范。

“立前多元化,立后分调裁”审判格局形成

立案登记制降低了人民群众诉讼门槛,也带来了诉讼案件“井喷”式的增长。全省法院建立健全配套机制,特别是通过建立立案前多元化解和立案后“分调裁”机制,构建分层递进的多元解纷渠道,将更多的矛盾纠纷解决在基层、解决在诉前。

三年来,全省法院标准化诉讼服务中心总面积达121522.6平方米;在乡镇、社区、厂矿企业等设立1044个诉讼服务工作站、诉讼服务联系点,极大地减轻群众的“问累”“诉累”“跑累”。合肥法院诉讼服务中心将除庭审外的其他诉讼事项“打包”整合,前移至诉讼服务中心办理,实现“走进一个厅,事务一站清”。2016年2月省高院先后与12家省直单位联合出台诉调对接工作意见,规范诉调平台建设,并在2017年8月与省综治办、省司法厅、省法制办共同签订《关于进一步加强诉讼与非诉讼纠纷解决方式对接工作的意见》,涵盖55家省社会综合治理成员单位,诉调对接省级层面基本实现全覆盖。建立全省特邀调解组织、特邀调解员名册,收录特邀调解组织1039个,特邀调解员4630人。

项目 | XIANG MU

北师大宣城学校项目 昨日上午举行开工仪式

北师大宣城学校项目5月8日上午举行开工仪式,宣城市市长张冬云、北师大党委常委、副校长王守军出席开工仪式。

北师大宣城学校位于文景路与创业路交叉口,周边建设规划总用地面积约31.36公顷,规划净用地面积约25.76公顷。总建筑面积203500平方米(含地下建筑面积30600平方米)。据悉,北京师范大学宣城学校是一所涵盖幼、小、初、高15年一贯制学校。办学规模为126个班(幼儿园24个班,三年制;小学36个班,六年制;初中36个班,三年制;高中30个班,三年制)。

为加快推进项目实施,宣城市成立了由市政府主要负责同志任指挥长的项目建设指挥部,力争在2019年秋季招生。 ■ 记者 曹开发

公益 | GONG YI

我省红十字捐献造血干细胞 志愿服务大队成立

昨日,记者从省红十字会获悉,5·8世界红十字日系列活动启动,活动仪式上,安徽省红十字捐献造血干细胞志愿服务大队成立。

据了解,安徽省目前有4.5万名志愿者加入中国造血干细胞捐献者资料库,成功实现捐献127例。成立全省捐献造血干细胞志愿服务队,既是为了进一步做好造血干细胞捐献的宣传和动员,同时也是为了更好地服务造血干细胞捐献志愿者群体。安徽省大队成立后,各市也将成立志愿服务队,全省志愿服务队人数预计将达500人。

此外,5·8世界红十字日系列活动还包括,举行全省优秀造血干细胞捐献志愿者事迹报告会,启动“寻找生命的种子”公益活动等。造血干细胞因为能够通过移植有效治愈重症血液疾病,因此常被誉为“生命的种子”。此次“寻找生命的种子”活动希望已经入库的4.5万名志愿者能够与安徽省红十字会建立联系,让社会公众对造血干细胞捐献有进一步的了解和认识,让更多的志愿捐献的人加入到中国造血干细胞捐献者资料库。

■ 杨皖莉 记者 祁琳

调控 | TIAO KONG

合肥下调一般工商业用电价格

记者从合肥市物价局了解到,按国家发改委和省物价局部署,合肥市已从今年4月1日起,降低一般工商业及其他用电价格。

据悉,此次实行工商业用电同价,降低一般工商业及其他用电类别中单一制目录电价,在原一般工商业及其他电价基础上每千瓦时降低2.42分。工商业用电同价政策中,315千伏安及以上的原一般工商业用户可自愿选择执行合并后的单一制或两部制目录电价,315千伏安以下原一般工商业用户执行合并后的单一制目录电价,原大工业用户执行合并后的两部制目录电价。 ■ 记者 沈娟娟

监管 | JIAN GUAN

安徽口岸发现 首例输入性副溶血弧菌感染

昨日,记者从合肥海关获悉,近日,合肥海关在合肥新桥机场口岸对3名自泰国曼谷入境的旅客实施卫生检疫时,检出3例副溶血弧菌感染病例,这是安徽口岸首次检出输入性副溶血弧菌感染病例。目前,这3名患者经对症治疗已经痊愈。

副溶血弧菌是一种常见的病原菌,主要来源于鱼、虾、蟹、贝类和海藻等海产品,存活率极高。如果食用了受其污染的海鲜等食物,会引发食物中毒症状,甚至造成集体爆发。临床上以急性起病、腹痛、呕吐、腹泻及水样便为主要症状。少数病人可出现意识不清、痉挛、面色苍白或发绀等现象,病程一般为2~4天,痊愈后多良好。据了解,这3名旅客当日搭乘9C8574次航班自曼谷飞往合肥,途中出现呕吐、腹泻等症状。

合肥海关提醒广大旅客,外出旅游时,动物性食品应煮熟煮透再吃;隔餐的剩菜食前应充分加热;防止生熟食操作时交叉污染;海产品宜用饱和盐水浸渍保藏,可加醋调味杀菌,食前用冷水反复冲洗。若旅客回国入境时出现不适症状,应主动向卫生检疫人员进行申报,以便及时得到针对性诊治。 ■ 石泉 王玉环 记者 任金如

凤阳供电:举办迎五四“弘扬民族文化,诵读红色经典”演讲比赛

近日,为迎接“五四”青年节的到来,安徽凤阳县供电公司团总支在该公司南侧花园开展了“弘扬民族文化,诵读红色经典”为主题的演讲比赛活动。青年员工个个精神饱满,用最真挚的情感、生动的事例,最澎湃有力、激情高昂的演讲,积极弘扬中华民族红色文化经典。 ■ 刘晶东